
回 答 率：41.1％(生活科：43.3％、保育科：39.4％)

Ｑ２.令和3年4月1日に就職した就職先に現在も勤務していますか。

生活科 保育科 生活科 保育科

22 25 19 18

1 3 1 1

23 28 20 19

　--------「２．いいえ」と答えた方は現在の状況をお答えください。

生活科 保育科 【離職理由】

1 2 ・ストレスによる食欲不振が続いたため。企業説明会での説明がすべてではない

0 1 　こと、委託だと難しいかと思うが自分が希望する勤務地の勤務状況を知ることが必要

0 0 　であると思う。

0 0 ・職員の指導の仕方が人によって違った。特定の職員に対するえこひいきが凄かった。

0 0

1 3

Ｑ３.現在の労働条件は、就職前に説明で受けた内容と同じですか。

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

9 40.9% 8 40.0% 12 48.0% 9 50.0%

11 50.0% 10 50.0% 11 44.0% 7 38.9%

2 9.1% 2 10.0% 2 8.0% 2 11.1%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

22 100% 20 100% 25 100% 18 100%

無回答：1 無回答：3 無回答：1

　--------「３．説明とは違った」と答えた方は、その内容を具体的にお答えください。

・労働時間や休日の日数が説明とは違っていた。コロナの影響はあると思うが、研修や同期と会う機会も無く、残念に思っている。

・日、祝日の勤務は求人票に記載されていなかったが、実際は多いとき月2回勤務ある。

・残業代がほとんどつかず、サービス残業の時間が膨大。タイムカードを押してからの仕事があたりまえ。手当が多く給料は良いが。

・17時に強制退勤と聞いていたが、19時近くまでの勤務がほとんど。

令和３年度　卒業後の勤務状況アンケート　集計結果

４．説明がなかった

令和4年2月24日

令和２年度卒業生

生活科

令和２年度

保育科

令和２年度 令和元年度

学生委員会(進路対策部会)

調査期間：令和3年10月～12月

３．説明とは違った

２．求職中

３．進学のための準備中

４．家事手伝い

５．その他

合　計

令和元年度

対    象：令和２年度卒業生のうち、卒業時就職先決定者 124名(生活科：53名、保育科：71名)
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Ｑ４.現在の仕事内容は、就職前に説明で受けた内容と同じですか。

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

8 36.4% 11 55.0% 10 40.0% 9 50.0%

13 59.1% 7 35.0% 14 56.0% 8 44.4%

1 4.5% 1 5.0% 1 4.0% 0 0.0%

0 0.0% 1 5.0% 0 0.0% 1 5.6%

22 100% 20 100% 25 100% 18 100%

無回答：1 無回答：3 無回答：1

　--------「３．説明とは違った」と答えた方は、その内容を具体的にお答えください。

・初めは事務希望で面接を受けたが、研修は製造の仕事の内容で、1ヶ月間は何が何だか分からなかった。原因は面接の時に、自分が栄養士の

　資格を持っている事に気付いた面接官がそういう資格を生かした仕事に興味はあるか？という質問で、その時とっさに「あります」と答えてしまい

　製造・食品開発で働くことを前提で話が進んでいたらしいです。

・0歳児の担任だが、サブの先生に預け、他クラスに入ることが週4である(少ない時は週2)

　0歳児の担任だが、1歳児の問題解決の為、保護者や児童相談所、市役所、市営の育児、生活支援の方と話し合いや会議をする。

Ｑ５.現在の職場に満足していますか。

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

4 20.0% 6 30.0% 5 23.8% 3 16.7%

13 65.0% 9 45.0% 13 61.9% 9 50.0%

3 15.0% 3 15.0% 3 14.3% 5 27.8%

0 0.0% 2 10.0% 0 0.0% 1 5.6%

20 100% 20 100% 21 100% 18 100%

無回答：3 無回答：5 無回答：1

Ｑ５．次頁へ続く

１．とても満足

２．やや満足

３．やや不満

４．とても不満

合　計

保育科

令和２年度 令和元年度令和２年度 令和元年度

令和２年度 令和元年度

１．説明通り

２．概ね説明通り

３．説明とは違った

生活科

４．説明がなかった

合　計

生活科 保育科

令和２年度 令和元年度

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%
１．説明通り

２．概ね説明通

り

３．説明とは

違った

４．説明がな

かった

生活科 令和２年度

令和元年度

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%
１．説明通り

２．概ね説明通り

３．説明とは違った

４．説明がなかっ

た

保育科 令和２年度

令和元年度

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%
１．とても満足

２．やや満足

３．やや不満

４．とても不満

生活科
令和２年度

令和元年度

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%
１．とても満足

２．やや満足

３．やや不満

４．とても不満

保育科
令和２年度

令和元年度



Ｑ５.続き

　--------「１．とても満足」「２．やや満足」と答えた方は、その理由をお答えください。(複数回答可)

　　６．その他

　・大概満足しているが、不満もあり、

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 　　肉体的にきつい

5 15.2% 3 10.7% 6 16.2% 3 13.0%

9 27.3% 10 35.7% 11 29.7% 4 17.4%

7 21.2% 6 21.4% 10 27.0% 7 30.4%

9 27.3% 8 28.6% 7 18.9% 9 39.1%

2 6.1% 0 0.0% 3 8.1% 0 0.0%

1 3.0% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0%

33 100% 28 100% 37 100% 23 100%

　--------「３．やや不満」「４．とても不満」と答えた方は、その理由をお答えください。(複数回答可)

　　６．その他

　　・早番しかやらせてもらえなかった

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 　　　ので、周りと時間が合わず精神的

0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 3 30.0% 　　　ストレスが大きかった。

2 50.0% 4 44.4% 7 70.0% 3 30.0% 　　・パートが１人いるけどときどき１人で

0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 　　　やらせられるのが大変。

0 0.0% 2 22.2% 1 10.0% 3 30.0%

0 0.0% 2 22.2% 1 10.0% 0 0.0%

2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0%

4 100% 9 100% 10 100% 10 100%
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５．教育・研修制度
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Ｑ６.学生時代に学習した中で、現在の仕事に役立っていることは何ですか。(複数回答可)

　　６．その他

　・体力、精神力、人間力

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

8 18.2% 5 15.6% 5 13.2% 7 18.9%

12 27.3% 13 40.6% 17 44.7% 14 37.8%

6 13.6% 4 12.5% 3 7.9% 6 16.2%

9 20.5% 5 15.6% 9 23.7% 4 10.8%

8 18.2% 4 12.5% 4 10.5% 6 16.2%

1 2.3% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0%

44 100% 32 100% 38 100% 37 100%

無回答：2 無回答：5

Ｑ７.学生時代を振り返って、より深く学んでおきたかったことは何ですか。(複数回答可)

　　６．その他

　　・医療事務の保険の種類とその内容

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

3 11.1% 1 3.2% 5 14.7% 0 0.0%

11 40.7% 13 41.9% 9 26.5% 8 34.8%

2 7.4% 4 12.9% 6 17.6% 2 8.7%

8 29.6% 9 29.0% 10 29.4% 6 26.1%

2 7.4% 3 9.7% 4 11.8% 6 26.1%

1 3.7% 1 3.2% 0 0.0% 1 4.3%

27 100% 31 100% 34 100% 23 100%

無回答：3 無回答：5

令和２年度

４．パソコンの技術

５．社会人のマナー

６．その他

合　計

令和元年度

２．専門知識・技術

３．一般常識

４．パソコンの技術

５．社会人のマナー

生活科 保育科

令和２年度 令和元年度令和２年度 令和元年度

１．基礎学力

６．その他

合　計
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Ｑ８.社会に出て、いま本学に希望することがあれば、お書きください。

【生活科】

・ 医療事務希望の方がいたならば、保険についてもう少し詳しく勉強できたらと思います。幼児から高齢者まで入っている保険や

割合負担が変わるので、頭の片隅に入れておくと、就職した際にゼロからのスタートで何も分からないということが減ると思います。

・ 現在、事務の仕事をしているため、本学で学んだパソコンの知識がすごく役立っています。パソコンは短大に入るまで苦手でしたが、

本学で基礎知識を身に付けられて良かったです。

・ このように母校から連絡をいただけることが嬉しく、励みになります。心強いです。ありがとうございます。

先生方に会いたいです。お話したり相談にのっていただきたいです。

・ 現在、病院で栄養士をしております。主に調理業務をしていますが、大学生の時の大量調理の経験が活きているととても感じます。

特に、機械の扱いは常日頃からあり、回転釜やスチームコンベクションをよく使用します。

そこで大学の授業でして良かったと感じるので、これからも大量調理やその献立作成を続けていって欲しいです。

・ 糖尿病患者の単位計算や発注の作業など、実際の現場でやることをもっと経験できてたらいいなと思った。

電話対応もなかなか慣れなくて大変です。今でも苦手です。

【保育科】

・ 東短で学んだことが今活かすことができています。東短で学べて本当に良かったです。子ども達って本当に可愛いです。

・ 心理学も大切だが、子どもに響く、子供のやる気を引き出すような言葉がけ（「落とさないで」→「両手で持ってゆっくりね」、

「なんで叩くの」→「お口でお話して、伝わらなければ先生に助けてって言ってね」）など、具体的にたくさん知りたかった。

・ 年齢・月齢で出来ることの振れはばも大きいため、個々に合う、月ごとの制作を考えられる授業があっても面白いし、勉強になると思う。

（授業でだいたい高学年、高月齢の子が出来るようなものしか作れなかったから。）

・ ピアノの弾く曲数を増やした方がいいと思いました。

・ 在学していた頃に戻りたい。

・ ２年間お世話になりました。ありがとうございました。


